

多学科合作 诊疗水平居国内前列

厦门弘爱妇产医院妇科肿瘤规范诊疗,延长晚期卵巢癌患者生存期

卵巢癌在妇科恶性肿瘤中虽发病率最低,死亡率却是最高,由于早期通常没有症状,因此很难发现。当出现腹胀、腹痛等症状来就诊时,基本上都是晚期,很难治愈,还容易复发。

在厦门弘爱妇产医院,晚期卵巢癌手术完全切除率能达到50%以上。手术完全切除率越高,加上规范的药物化疗,生存时间就越长。

记者 朱惠娟

链接 资深妇科专家领衔 提供规范诊疗服务

妇科肿瘤是弘爱27个特色专病之一,由厦门本地知名资深妇科专家邱娜璇教授与陈达红教授领衔,开展早期卵巢癌的分期手术、晚期卵巢癌的细胞减灭术、腹腔热灌注、妇科肿瘤规范化治疗及靶向治疗、妇科肿瘤基因检测等新技术。晚期卵巢癌手术的技术优势:肿瘤细胞减灭术联合术中腹腔热灌注化疗,目前手术完全切除率达到国内先进水平,妇科肿瘤规范诊疗也已达国内先进水平,能为妇科肿瘤患者提供个体化、微创化和多元化的诊疗服务。



陈达红主任看诊。



张女士是一名晚期卵巢癌患者,她慕名找到厦门弘爱妇产医院妇科主任陈达红看诊,经检查后确诊为高级别浆液性乳头状囊腺癌,还伴有腹水,情况十分棘手。陈达红主任说:“卵巢癌容易转移,一旦开始扩散,肿瘤就会像撒胡椒面一样,迅速占领整个腹腔,处理十分困难。”将腹腔内的每一颗“胡椒”清理干净,难度可想而知。

弘爱妇产医院开展多学科合作,最终决定先通过化疗消除腹水,等待手术机会。3个疗程结束后,陈达红主任为她实施卵巢癌肿瘤细胞减灭术。

这是一台十分棘手的手术,为确保手术的顺利进行,弘爱妇产医院妇科、弘爱医院胃肠外科、肝胆胰血管外科、麻醉手术部、肿瘤与血管介入科、重症医学科、影像科、病理科等开展多学科合作会议,对

术前诊断、手术指征、手术方式、麻醉方式及应对措施等进行详细讨论,制定周密的手术方案。

这台手术工程浩大,涉及众多学科,患者腹腔粘连严重,需要术者有足够的耐心和精湛的技艺。知名肿瘤外科专家应敏刚主任医师与妇科陈达红主任医师亲自操刀,麻醉手术部、输血科等科室全力配合,随时待命。

主任们将肿瘤与周围的粘连小心翼翼分开,将与肿瘤相连的血管韧带一一切除。切除患者的子宫及双侧附件,以及大网膜和阑尾,肿瘤侵袭的肠管及膀胱表面的肿瘤,并进行膈肌表面肿瘤切除术、腹膜转移灶切除术等,术中还实行腹腔热灌注化疗,尽最大努力清除肉眼可见的所有卵巢肿瘤。

八个小时的奋战,多个科室的配合,手术终于圆满完成。张女士目前身体状况良好。

相关新闻

手术完全切除率达50%以上 达国内先进水平

卵巢癌因早期症状不明显,往往不易察觉,但当其长到1厘米以上时,生长速度就很惊人,所以常规体检很重要,如果出现不规律和频繁的腹胀、腹痛,且不是消化问题,需要及时看妇科,有可能是卵巢肿瘤的表现。

陈达红说,约70%的卵巢癌患者一发现就是晚期;70%的患者会复发;70%的患者活不过5年,但随着科技发展,新的化疗药、靶向药等问世及应用,生存超5年的患者越来越多。

宫颈癌等妇科手术称为根治术,而卵巢肿瘤的手术却叫减灭术。陈达红介绍,这是因为晚期卵巢癌,会在整个腹腔内种植扩散,病灶很难完全清除干净,所以只能尽可能打扫肉眼可见的肿瘤。弘爱妇产医院通过多学科诊疗合作,让晚期卵巢癌手术完全切除率达50%以上,已达国内先进水平。



应敏刚教授与陈达红主任共同实施卵巢癌手术。

见义勇为·敬业奉献·孝老爱亲·助人为乐·诚实守信

寻找身边好人

主办单位 | 市委文明办 各区文明办 厦门晚报社

女士家中晕倒 邻居出手相救

一市民突然倒在屋中不省人事。得知消息后,厦门大学附属第一医院口腔科副主任医师张楚人迅速赶往邻居家中,将患者背下楼,送往医院。近日,受助人向市卫健委递交了一封感谢信。

记者 匡惟 通讯员 陈雯 李欣



张楚人(右一)。

楼上病人身体不适 楼下医生出手相助

事情发生在9月16日。当天上午,市民郝女士在朋友陈女士的陪同下,到医院进行复诊,大约11点多,离开医院。听到朋友有些头晕,担心其回到同安家中没人陪伴,陈女士将她带回了自己姐姐位于思明北路的老房子内休息。不舒服的郝女士没吃午饭,便上床休息。躺了一会儿,郝女士更加难受,出现了呕吐的症状,反复多次往返卫生间,最后整个人倒在了洗手间接。

陈女士吓坏了,而自己也没能力将朋友抱下楼。于是她拨通了姐

姐的电话,向姐姐询问周边是否有熟人帮忙。

张楚人便住在楼下,正在家中午休的他接到了救助电话后,立刻上楼去查看。“呼吸、脉搏微弱,第一次呼叫还有反应,我第一时间排除了呼吸心跳骤停。”张楚人回忆。等不及120,他立刻背起郝女士,通过四层狭小的楼梯到达楼下,并呼叫出租车。这期间,郝女士仍有呕吐的症状,虽然因空腹没有呕吐物,但仍有口水流到了张楚人的衣服上。为了救人,此时的张楚人并没有在意。

病人得到专业治疗 仁心邻居默默离去

车上,张楚人将患者的头靠在自己的身上,另一侧则由陈女士照看着。一路上,张楚人还在不停地呼唤着郝女士。到达厦门大学附属第一医院,张楚人再度背起郝女士,将她送到医院急诊病床上。看到郝女士得到专业治疗了,满身是汗的张楚人这才默默离去,回家换了件衣服,便返回医院上班。

晚上,张楚人通过陈女士的姐姐询问郝女士的情况,听说患者突发急性性中毒(稀释性低钠血症),在治疗下已有好转,这才放下心来。“作为一

名医生,就是希望能够帮助患者解决病痛,遇到这样的情况应当挺身而出。”张楚人说。

“当时我已经失去意识,只能感觉到有个人背起了我。”郝女士说,当自己从朋友口中了解到张医生的举动之后,十分感动,向市卫健委递交了一封感谢信,信中有道:“在工作之外对危急患者伸出援手并非必然,张医生的善行义举却彰显了医者仁心,展现医生救死扶伤的职业素养,让我切身感受到了厦门这座城市的温度。感谢张楚人医生给了我第二次生命。”

弘扬尊老传统 慰问八旬老人



本报讯(文/图 通讯员 廖苑菁 记者 汪燕妮)10月10日下午,湖里区红十字会携手厦门市湖里区海丝公益服务中心慰问湖里街道18个社区的80岁以上老人1900名,为老人送去面包、麦片、西洋参等慰问品,总价值22.8万元。

厦门市湖里区海丝公益服务中心一行人员专程到村里社区走访慰问老人,把温暖、爱心送到老人心坎上,以实际行动弘扬中华民族的尊老、敬老、助老的传统美德,受到辖区居民群众好评。

乘客背包遗落 民警协助找回

本报讯(记者 吕嘉捷 通讯员 郑茂林)一个装有价值7000余元金首饰的单肩包遗失在地铁安检口,多亏了民警及时帮助找到失主,近日,地铁浦边站安检员捡到一个单肩包,包裹里有一个金手镯、两枚金戒指,人民币现金800余元以及身份证、社保卡等,请警务室协助查找失主。民警通过警务平台查询到了失主李女士的电话,成功将背包交还给失主李女士。

看到包里的钱物都在,李女士对民警辅警连声感谢称赞。

